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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 

DE BELLO 
 
  ACTA NÚMERO 023 
 

FECHA:  ENERO 27 DE 2020 
HORA:  08:00 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 
Tengan todo un saludo cordial, a los honorables concejales muy buenos días, a las 
personas que nos acompañan en el recinto, al secretario de medio ambiente – vivienda 
y desarrollo rural JUAN DAVID CASAS y a todo su equipo de trabajo bienvenido al 
recinto de la democracia.    
 
 
Señor Secretario sírvase leer el orden del día, de enero 27 de 2020 
 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSE ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO 
 
Buenos días honorables concejales compañeros de secretaria de medio ambiente- 
vivienda y desarrollo rural. 
 
Siendo las 08 de la mañana del día 27 de enero del 2020. 
 
La presente es el orden del día para este día.  
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1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
2. ADOCPION Y APROBACION DEL ACTA DEL DIA 25 DE ENERO DE 2020 
3. PRESENTACION DEL SECRETARIO DEL MADIO AMBIENTE VIVIENA Y 

DESARROLLO RURAL DOCTOR JUAN DAVID CASAS SUS FUNCIONES Y SU 
EQUIPO DE TRABAJO. 

4. COMUNICACIONES 
5. PROPOSICIONES  
6.    ASUNTOS VARIOS  
 
 
  Se ha Leído el orden del día  señor Presidente.  
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME BUSTAMANTE 

 
Verifiquemos el quorum señor secretario.  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSE ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO 
 
Honorable concejal: 
 
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE            Presente 
NICOLÁS ALZATE MAYA                                                       Presente 
DANIEL RODRIGO VILLA MALDONADO                              Presente 
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO                                    Presente 
DUVÁN ALBERTO BEDOYA GARCÍA                                 Presente 
JESÚS ERNESTO ZAPATA ORREGO                    Presente 
RAFAEL CÁRDENAS JIMÉNEZ                                             Presente                      
GLORIA ELENA MONTOYA CASTAÑO             Presente 
JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL                                            Presente 
GUSTAVO ADOLFO GÓEZ SUÁREZ                                     Presente    
NOLVER ANDRÉS PÉREZ ARBOLEDA                                 Presente 
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JUAN ALBERTO ARBOLEDA RIVAS                        Presente  
OSCAR DARIO ARIAS AGUDELO     Presente 
DANIEL QUINTERO ESPITIA                                                 Presente 
JUAN FELIPE RESTREPO TAMAYO                                     Presente  
JOHN ANDERSON ARANGO ARBOLEDA                      Presente 
JORGE ENRIQUE GIRALDO OSPINA                                   Presente 
EDGAR RICARDO CARDONA ORTIZ                                    Presente 
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ                            Presente 
 
 Esta leído el orden del día Señor  Presidente  hay  quórum suficiente para deliberar y 
decidir 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
 
En consideración el orden del día de enero 27 de 2020.  
 
Se abre la discusión anuncio que va cerrarse, queda cerrado.  
 
¡ A prueban honorables concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSE ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO 
 
Es aprobado señor presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 

 
Continuemos con el orden del día señor secretario.  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSE ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO 
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2. ADOPCION  Y APROBACION DEL ACTA DEL DIA 25 DE ENERO DE 2020 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
En consideración la adopción y la aprobación del acta del día 25 de enero de 2020. 
 
Se abre la discusión anuncio que va cerrarse, queda cerrada. 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal RAFAEL CARDENAS.  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL RAFAEL CARDENAS JIMENEZ  
 
Buenos días señor secretario yo tengo una observación sobre en el acta del día 25 en 
el punto que se hace  mención a la intervención mía el día sábado.  
 
Quedo así en el acta, se da la palabra al honorable concejal RAFAEL CARDENAS en 
comunicación le informe sobre la elección del contralor general, dicho  informe brindara 
al concejo alguna represaría, pues varias cosas.    
 
Lo primero que no se leyó un informe, yo solicite un informe. 
 
Segundo que me parece que no está bien utilizado la expresión que brindara al concejo 
de alguna represaría. 
 
Primero represaría dice acá y no es represalia sino que es un blindaje jurídico frente a 
eventuales situaciones disciplinarias a que pudiera dar lugar. 
 
Entonces para que se corrija eso en el acta señor secretario.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
Muchas gracias honorable concejal. 
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Entonces no la pongamos en consideración señor secretario, hasta que no se corrija.  
 
Continuemos con el orden del día señor secretario.  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSE ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO 
 
3. PRESENTACION DEL SEÑOR SECRETARIO DEL MEDIO AMBIENTE VIVIENDA Y 
DESARROLLO RURAL DOCTOR JUAN DAVID CASAS. SUS FUNCIONES Y SU 
EQUIPO DE TTRABAJO. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 

 
Bueno en este punto doctor JUAN DAIDA CASAS la dinámica es muy sencilla, Es 
decirle a la plenaria sus funciones de su secretaria, la presentación de su equipo de 
trabajo que cada uno se presente. 
 
Usted no tiene que responder hoy preguntas eso lo dejamos para el plan de acción, 
simplemente es una formalidad que hace su dependencia.  
 

Muchas gracias y tiene la palabra doctor JUAN DAVID.  
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR JUAN DAID CASAS SECRETARIO DEL 
MADIOAMBIENTE – VIVIENDA Y DESARROLLO RURAL. 

 
Muchas gracias señor presidente, muy buenos días a los concejales al equipo de 
trabajo que me acompaña y a los ciudadanos que están presentes.  
 
No estamos solos, somos un universo somos aire somos fuego somos tierra, no es 
vano que los griegos atribuyeran a la naturaleza las mismas categorías que le atribuían 
a los dioses, nuestros pueblos indígenas conciben nuestras riquezas naturales como 
representaciones de los mismos dioses, no hay nada en el universo que escape al 
mundo físico. 
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Somos un todo y por tanto debemos el cuidado a todo aquello que nos rodea, somos la 
única forma de vida que conocemos que tiene conciencia de sí, y esa conciencia debe 
ser puesto en cuidado de nuestro entorno  y de nuestra habita.  
 
Hoy asistimos a una reflexión que se viene tomando al mundo, y que tiene que ver con 
el cuidado del planeta, cada vez son más las acciones en materia de sostenibilidad, la 
preocupación por garantizar un ecosistema en que sea posible la vida y que 
garanticemos la vida en generaciones venideras es nuestra tarea hoy. 
 
Es por eso que la misión de la secretaria que gerencio, es la de lograr que esta casa, 
nuestro hogar pueda ser sostenible para las generaciones futuras, eso requiere del 
compromiso de todos y de la acción conjunta de todos, es por eso que le recuerdo que 
esta secretaria es transversal a las demás.     
 
No hay un tema de ciudad que hoy no esté relacionado con el medio ambiente y no 
existe un ciudadano que pueda estar ajeno a él.  
 
Somos un todo y como un todo el cuidado el presente y el futuro, cuando hablamos del 
medio ambiente no nos referimos solo a lo que tenemos hoy. 
 
Esta no es una secretaria que solo piensa en el presente nos exige también pensar en 
el futuro, tenemos el deber de representar la construcción que vienen adelante, de 
nosotros de nuestro trabajo y de nuestras acciones depende que podamos tener un 
hogar en el que las generaciones venideras puedan vivir dignamente. 
 
El aire puro el agua potable la tierra fértil, la diversidad de vidas la vida digna son 
algunos hechos fundamentales que tenemos que revindicar. 
 
Podemos tener la mejor educación ser la ciudad con las mejores expresiones artísticas 
pero de nada nos servirá eso sino tenemos un aire puro.  
 
El hombre pueda aguantar lo que sea y someterse a las peores condiciones 
ambientales pero sin respirar no supera 60 segundos. 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Acta N° 023 del 27 de enero de 2020 7 de … 
 

 

 
Hemos destruido en cerca de 110 años de vida como municipio más de la mitad de 
nuestras cuencas hídricas, hemos convertido cerca del 30% de nuestro territorio en una 
mole de cemento en la que vivimos hacinados el 99% de la población  total del 
municipio, con un índice de espacio público que no supera el metro cuadrado.  
 
Hemos generado  a raíz del auge inmobiliario el desplazamiento de ciento de formas de 
vida que por siglos de asentaron sobre  estos actos.  
 
Hoy de la mano de la presentación de esta secretaria quiero dejarle una reflexión muy 
profunda sobre la necesidad de emprender acciones en materia de cuidar – proteger – 
restablecer – recuperar y potencializar nuestro recursos naturales, si me pregunta cuál 
es la principal tarea que tenemos hoy, yo les contestaría sin ninguna duda que es la 
necesidad de generar una conciencia natural de cada ciudadano Bellanita.  
 
Hoy debemos comprometernos como administración, ustedes en el escenario de la 
democracia para llevar a los Bellanitas para que se comprometan con el cuidado de 
este hogar.  
 
Hoy han parado las balas en nuestras calles pero de no emprender acciones será la 
contaminación, la poca calidad del aire, el calentamiento – la basura la que se  
convierta un riesgo inminente para nuestra existencia.   
 
A cada uno de ustedes le hemos entregado un cactus y le hemos un entregado un 
paquetico de semillas, las semillas tienen un mensaje muy simbólico y es que al unirse 
con la tierra con el agua son capaces de producir vida.    
 
Los queremos invitar a que tomen esa semilla y a que las siembren como un gesto de 
compromiso con nuestros recursos naturales, adicional a eso le hemos traído un árbol, 
un árbol que  fue un obsequio que además les hace llegar los guardabosques de 
nuestro cero tutelar quita sol que lo tienen acá sobre  el escritorio es conocido en el 
ardor popular como casco de vaca.  
 
Aspiramos a que lo cuiden a lo que siembren y a que utilicen uno de los 134 kilómetros 
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cuadrado que todavía tenemos de zonas verdes para que siembren.  
 
Que termine representando un gesto de compromiso con nuestro medio ambiente.  
 
Mi nombre es JUAN DAVID CASAS asumí el 1 de enero de este año como secretario 
de medio ambiente – vivienda y desarrollo rural. 
 
La secretaria tiene su sede principal en Piamonte y está conformada por 2 direcciones, 
la dirección de vivienda y la dirección de medio ambiente y desarrollo rural ya le voy a 
presentar las directoras y los respectivos equipos que conforman cada una de estas 
direcciones.   
 
Nosotros tenemos a cargo 3 temas fundamentales, el primero es el de vivienda el 2 de 
medio ambiente y el 3 desarrollo rural.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
Por favor les voy a pedir que me colaboren con poquito de silencio.  
 
Si van hablar acá afuera hay una salita, con mucho gusto se las préstamos para que la 
utilicen.  
 
Bien pueda secretario.  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JOSE ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO 
 
Un segundo doctor  JUAN DAVID para ser mención ya está con nosotros el honorable 
concejal JESUS ERNESTO ZAPATA ORREGO – el honorable concejal DUBAN 
ALBERTO BEDOYA GARCIA – el honorable concejal NOLVER ANDERSON ARANGO 
ARBOLEDA – y el honorable concejal DANIEL QUINTERO ESPITIA.  
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TIENE LA PALABRA EL DOCTOR JUAN DAVID CASAS SECRETARIO DEL MEDIO 
AMBIENTE – VIVIENDA Y DESARROLLO RURAL 
 
Muchas gracias.  
 
Voy a antes de contarles como las funciones que tiene cada una de estas 3 áreas de la 
secretaria presentarles mi equipo de trabajo.  
 
Entonces cada uno de ellos se va a presentar.  
 
Voy a comenzar con el doctor SERRANO que nos acompaña hoy.  
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR JOSE ROLANDO SERRANO JARAMILLO.  

 
Buenos días honorables concejales a la mesa directiva, señor presidente al 
vicepresidente al secretario complacido siempre de estar en este recinto, hacía rato no 
hablaba aquí.   
 
Mi nombre ya lo conocen JOSE ROLANDO SERRANO soy asesor del despacho del 
Alcalde en asuntos corporativos y dentro de las funciones de todos los asesores hemos 
hecho una distribución con el señor Alcalde acorde al perfil académico de cada uno de 
nosotros a la experiencia profesional que tiene cada uno de nosotros y de esta manera 
buscando coa ayudar en cada uno de los procesos, pues algunos  de los proyectos del 
plan de desarrollo desde luego son asumidos por los secretarios como tal son los 
responsables  de las diferentes carteras, pero nosotros estamos haciendo una labor de 
acompañamiento de aportar ideas de aportar soluciones, porque tenemos ese mensaje 
de nuestro Alcalde OSCAR ANDRES PEREZ  trabajar permanentemente en equipo 
como bloque como una unidad y eso es lo que estamos haciendo por eso me han visto 
acompañando algunos secretarios lo mismo algunos de mis compañeros asesores 
acompañando algunas secretarias.  
 
Entonces bueno un cordial saludo esperamos poder realizar todo esto que está 
plasmado en el programa de gobierno que ustedes ya van a empezar a debatir dentro 
muy poco que se convertirá en nuestro plan de desarrollo  y ojala pues que esta 
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secretaria de medio ambiente – vivienda y desarrollo rural logre desarrollar esos 
proyectos y ser una de las secretarias banderas de esta administración. 
 
Muchas gracias.  
 
TIENELA PALABRA LA DOCTORA ANA MARIA MADRID ACOSTA DIRECTORA 
DE VIVIENDA  

 
Muy buenos días un saludo muy especial a la mesa principal a todos los honorables 
concejales que se encuentran en el recinto, al secretario JUAN DAVID CASAS a todos 
mis compañeros vivienda y desarrollo rural y todas las personas que nos acompañan.  
 
Mi nombre ANA MARIA MADRID ACOSTA directora de vivienda ingeniera civil 
egresada de la UNIVERSIDAD MEDELLIN Con especialización en gerencia de 
proyectos. 
 
El compromiso es construir un buen plan de desarrollo, poder lograr todas estas metas, 
con responsabilidad con disciplina con compromiso, y lo más importante prestar un 
buen servicio a la comunidad.   
 
Uno de mis propósitos es sabemos que los recursos es hay que salirlos a buscar, y uno 
de esos compromisos es buscar esos recursos a nivel nacional  a nivel departamental y 
que los beneficiados de todos estos subsidios sean nuestro municipio. Todos los 
Bellanitas.  
 
Que nosotros seamos pioneros a nivel nacional en la consecución de esos recursos y 
que sea toda la comunidad Bellanita que se beneficie.  
 
Muchas gracias.  
 
TIENE LA PALABRA LA DOCTORA YENY RIVAS RENTERIA DIRECTORA 
DAMINISTRACTIVA MEDIO AMBIENTE Y DESARROLLO RURAL 
 

Muy buenos días para todos para la mesa principal para los honorables concejales los 
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compañeros de secretaria de medio ambiente – vivienda y desarrollo rural mi  nombre 
es YENY RIVAS RENTERIA soy la directora administrativa de medio ambiente y 
desarrollo rural y tengo a cargo direccionar dos componentes estratégicos para el 
municipio de Bello, que tienen importantes rectos.  
 
Esperamos en conjunto como equipo articulados con la comunidad con ustedes los 
concejales trabajar por el bien del municipio de Bello.  
 
Soy comunicadora social ingeniera de sistemas, especialista en gerencia de proyectos 
y candidata magíster en gestión pública.   
 
Estoy con todo mi compromiso con toda mi responsabilidad para prestarle el mejor 
servicio a la comunidad Bellanita.  
 
 TIENE LA PALABRA EL PROFESIONAL UNIVERSITARIO ALEXANDER 
JARAMILLO  DELGADO. 
 
Muy buenos días ALEXANDER JARAMILLO DELGADO biólogo magister en ciencias 
profesional universitario en la dirección administrativa en medio ambiente y desarrollo 
rural.  
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR MAURICIO ROLDAN ARROYAVE 
 
Buenos días MAURICIO ROLDAN ARROYAVE técnico operativo dirección 
administrativa de medio ambiente y desarrollo rural.   
 
 
Buenos días VANESA BERMUDEZ  zootecnista de la dirección medio ambiente y 
desarrollo rural.  
 
 
Buenos días para todos mi nombre es JHON FREDY CAMPUZANO PEREZ trabajo en 
la secretaria de medio ambiente  vivienda y desarrollo rural como profesional 
universitario y mi labor es trabajar en el componente de la calidad del aire.  
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Buenos días yo soy JULIAN DARIO BARRIENTOS ALVAREZ  técnico operativo de la 
dirección administrativa  medio ambiente y desarrollo rural.  
 
Hola buenos días para todos me llamo JULIANA SERNA CIFUENTES En estos 
momentos soy la practicante de esta secretaria.  
 
Muy buenos días para todos mi nombre DIANA CRISTINA OSORIO SUAREZ  soy 
trabajadora social especialista en gestión de talento humano y hago parte de la 
secretaria de medio ambienta  vivienda desarrollo rural. 
 
Muchas gracias.  
 
Buenos días yo soy DORIS LUZ TEJADA FRANCO soy administradora de empresas y 
estoy a cargo de auxiliar administrativa para la dirección de vivienda.   
 
Buenos días mi nombre es DIEGO JARAMILLO soy ingeniero de la secretaria de medio 
ambiente vivienda y desarrollo rural manejo el componente agua – suelo  - residuos 
sólidos – acompañando a la gestión del riesgo y los de más chicharrones que se 
presenten. 
 
Muy buenos días mi nombre NORA ELENA PATIÑO pertenezco a la dirección de 
vivienda de la secretaria medio ambiente - vivienda y desarrollo rural, soy 
administradora de empresas y le hago el seguimiento a la parte presupuestal.   
 
Buenos días para todos, mi nombre es DUVAN DE JESUS OSORIO GALLEGO.  
 
Soy técnico operativo de la dirección de medio ambiente y desarrollo rural, llevo 5 años 
largos en la secretaria, articulo el componente de vigilancia con el de control, que 
realiza la secretaria de gobierno, especialmente la inspección  de policía  con funciones 
de control ambiental. 
 
Soy tecnólogo ambiental del SENA termine materias de ingeniería ambiental parte de la 
UNA. 
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Muchas gracias.  
 
Muy buenos días a todos los presentes mi nombre es GLORIA RODRIGUEZ soy 
auxiliar de la secretaria de medio ambiente- vivienda y desarrollo rural. 
 
Muchas gracias.  
 
Buenos días mi nombre es MARTHA LUCIA PUERTA soy administradora de empresas 
con especialización en gestión pública, hago parte de la secretaria de medio ambiente 
– vivienda y desarrollo rural en la división de vivienda.  
 
Soy la encargada de gestión de calidad.  
 
Muy buenos días mi nombre es DIEGO GUSTAVO ESPINOSA HERNANDEZ soy el 
técnico operativo de vivienda, tecnólogo en construcciones civiles.  
 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR JUAN DAVID CASAS SECRETARIO DEL MEDIO 
AMBIENTE – VIVIENDA Y DESARROLLO RURAL 

 
Tenemos un equipo que si bien no es muy grande, como ustedes lo están viendo han 
estado dispuestos a asumir los retos que representa en materia ambiental esta ciudad, 
como les decía nosotros desde la secretaria manejamos  3 componentes.  
 
El primero tiene que ver con vivienda allí nuestra principal función, es buscar las 
gestiones y las herramientas que nos permita garantizar el derecho a una vivienda 
digna a los Bellanitas. 
 
En esa medida desarrollamos varias iniciativas que tiene que ver con los planes de 
mejoramiento de vivienda, el programa para propietarios, gestión para la construcción 
de VIP entrega de subsidios y conforme lo ha establecido el plan de gobierno y 
aspiramos que el plan de desarrollo tenga un componente importante en la materia 
para adelantar los procesos de titulación y de legalización de predios en el municipio.  
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Esa es la dirección  que lidera la doctora ANA MARIA, desde medio ambiente nosotros 
tenemos una competencia que va articulada en el orden departamental con el área 
metropolitana y corantioquia, quien son los que tienen las competencias territoriales en 
materia de autoridad ambiental.   
 
Desde ahí nosotros tenemos la tarea de liderar los distintos componentes en  materia 
de protección ambiental del municipio y la planificación del territorio, la incidencia y las 
acciones de nuestros recursos naturales, implementar acciones en materia de 
protección – promoción – conservación – cuidado de nuestros recursos, promover la 
dimensión ambiental como ustedes han visto en la político publica durante los últimos 
años se ha venido posicionando y aspiramos a que el componente ambiental sea de 
sostenibilidad, sea uno de los más importantes en el plan de desarrollo que ustedes 
van aprobar en los próximos meses, tenemos un reto ahí fundamental.  
 
Controlar el cumplimiento de los planes de manejo ambiental y alrededor de todo eso 
estamos organizado dentro la dirección alrededor de unos procesos que tienen que ver 
con acciones sobre el cuidado del aire – de aguas del suelo el componente de 
educación ambiental y participación, la fauna – control y vigilancia y áreas protegidas.  
 
Alrededor de cada uno de estos componentes que vamos a socializarles ya en detalle 
al momento de presentar nuestro plan de acción, pues tenemos unas grandes 
problemáticas a nivel municipal que tenemos que comenzar a intervenir y unos retos, 
retos especialmente en materia de cuidados naturales fundamentales me refiero al 
tema del aire – aguas y suelo ahí tenemos un componente bien importante de control y 
vigilancia que estamos articulando con la secretaria de gobierno especialmente con 
inspecciones de control urbano y la inspección de medio ambiente con la finalidad  de 
poder hacer un efectivo control, sobre el cuidado de nuestros recursos. 
 
Durante este mes hemos hecho un ejercicio bastante cuidadoso de acércanos a los 
distintos escenarios de participación ciudadana que tiene el municipio en materia 
ambiental, la mesa ambiental los colectivos ambientales  los guarda bosques el 
movimiento huertero que son fundamentales en la dinámica de la ciudad, y que para 
nosotros son los elementos claves al momento  poder apostarles a la construcción de 
una política pública en materia ambiental en el municipio pero también de adelantar las 
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acciones que tiene que ver con el cuidado de nuestro recursos.  
 
Nosotros sabemos que la secretaria sola es incapaz de responder a todos los retos que 
tiene la ciudad y por eso necesitamos y hemos apostado en una forma importante a los 
procesos de participación y de incidencia comunitaria. 
 
En este sentido los procesos de guarda bosques y previo sionistas son fundamentales, 
nuestros campesinos en el área rural se vuelven un elemento clase en materia de 
desarrollo rural y lo mismo que las instancias educativas.  
 
Aprovecho para recodarles que el día de ayer fue el día de la educación ambiental. 
Hay un tema que se ha venido posicionando en la ciudad, en buena hora que tiene que 
ver todo lo relacionado con la fauna, hemos estado muy pendientes hoy revisando 
como está el tema animalista en la ciudad, revisando el tema del albergue que incluso 
algunos de ustedes han hecho observaciones frente al tema, y que hoy necesitamos 
acciones que nos permitan avanzando en la protección animal en la ciudad, y unos de 
los grandes retos tiene que ver con las áreas protegidas. 
 
En este momento el municipio tiene 2 áreas declaradas ya en protección que es 
nuestra reserva de pía monte y el páramo de las baldías, y está en proceso la 
protección del cerro el quita sol, es un proceso que viene adelanta dándose en conjunto 
con Corántuioquia y que avanzado de una manera importante estos son procesos 
bastantes lentos pero que aspiramos que prontamente se encuentre la declaratoria, 
declaratoria lleva consigo  la implementación de un plan de protección especial y la 
asignación de unos recursos importantes que nos permitan avanzar en la materia, por 
lo pronto estaremos abriendo el aula que está ubicado en el costado de niquia cerca 
donde empiezan las telesillas allí es donde vamos a tener uno  de esos espacios 
importantes que queremos ir potenciando, y alrededor  de los mega proyectos que hoy 
tiene  la ciudad, hemos comenzado a realizar unas acciones de control si bien nosotros 
no somos autoridad en la materia si creemos que es importante que escuchemos y le 
demos respuesta al llamado de la ciudadanía el algunos temas específicos tiene que 
ver con el control ambiental a los proyectos urbanísticos, tiene que ver con el control 
ambiental a la explotación minera, y el control ambiental específicamente en aguas 
claras en donde ya hemos comenzado a realizar algunas acciones en la materia. 
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En términos generales digamos que ese es el ejercicio que viene haciendo la secretaria 
hoy estamos muy concentrados, para nosotros es fundamental poder hacer la 
inspección y control adecuado y que podamos avanzar en nuestras áreas más 
importantes  respondiendo algunas necesidades que tiene la ciudad.  
 
Hoy tenemos unos retos claves que tiene que ver con la construcción del plan de 
desarrollo y la formulación del nuevo POT donde el componente ambienta va hacer 
claro, y creemos que es necesario además que es necesario de unas acciones 
administrativas apostarle a una construcción de una conciencia ambiental  en la 
ciudadanía para que entre todos podamos realizar las acciones que necesita la ciudad, 
ustedes han visto los incendios realizados durante los últimos días en la ciudad han 
sido causado por acciones humanas, y eso ya nos hace un llamado a la necesidad de 
generar una conciencia en la ciudadanía que permita hacer ejercicios de prevención.  
 
Igualmente es fundamental que el concejo le apueste a su compromiso también con el 
tema ambiental, esperamos que nos acompañen de una forma importante en el 
SIDEAM en el concejo municipal de desarrollo rural y en el concejo ambiental donde 
ustedes tienen una participación importante.  
 
Se me pasaba el tercer componente de la secretaria que precisamente es el desarrollo 
rural. 
 
Allí tenemos unos retos importantes en materia de organización de los campesinos de 
la ciudad de fortalecer los ciclos económicos los procesos de comercialización y 
mejorar la producción agrícola que tiene el municipio, hoy los campesinos Bellanitas 
están llevando sus productos por fuera del municipio, tenemos la firma intención de 
poder construir algunos relaciones comerciales y algunos escenarios de 
comercialización precisamente para que esos campesinos puedan comercializar sus 
productos dentro del área urbana del municipio, hay algunas iniciativas de mercado 
verde la relación directa con la plaza de mercado con la promoción de marcas propias, 
hoy Bello está produciendo café, tiene una marca propia de café pero es un café que 
no se consigue en el municipio porque los escenarios de comercialización acá son 
escasos,  entonces ahí pues tenemos unos grandes retos.  
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Tenemos toda la voluntad toda la convicción, todas las ganas de hacer un trabajo por la 
ciudad, estamos prestos también a escuchar siempre las sugerencias las 
recomendaciones que de este escenario nos puedan hacer para poder lograr que la 
ciudad cumpla con esos retos en materia ambiental.   
 
Muchas gracias señor presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 

 
Bueno vamos abrir los micrófonos para los honorables concejales que tengan algo que 
aportar. 
 
 Con el uso de la palabra el honorable concejal OCTAVIO JIMENEZ  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESUS OCTAVIO JIMENEZ 
GIL.   

 
Muchas gracias señor presidente.  
 
Un saludo para usted el doctor NICOLAS compañero de la mesa directiva a mis 
compañeros honorables concejales.  
 
Al doctor JUAN DAVID CASAS y todo su equipo de trabajo, bienvenidos a todas las 
personas que nos acompañan en el recinto de la democracia.  
 
Doctor JUAN DAVID no darle señor presidente de la misma manera una bienvenida 
hoy que en esta dinámica la presidencia de la mesa directiva tiene la deferencia de 
traer los equipos de trabajo doctor JOSE ROLANDO SERRANO asesor mis respectos 
hombre, bienvenido hombre será  un gusto tenerlo acá, compañero de curul en este 
recinto. 
 
En esa dinámica es darle la bienvenida a todos los compañeros porque veo que hay un 
equipo de trabajo excelentísimo con unos niveles y perfiles excelentes, creo que con 
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cada uno  he tenido la oportunidad  de mucho tiempo para acá de poder compartir y 
sobre todo esa diligencia o mejor lo diligentes que han sido en todo este proceso de la 
administración municipal.  
 
Bienvenidos, de verdad que  me alegra mucho, doctor JUAN DAVID yo creo que uno y 
es solamente un saludo aunque uno se extienda un poco pero que uno con una 
expectativa muy interesante de pronto queda uno un poco tranquilo, digo un poco 
tranquilo doctor JUAN DAVID ya vendrá obviamente el plan de acción donde créame 
que yo quedo con una expectativa creo que va hacer un plan de acción muy, muy 
interesante, lo digo porque usted todo el tiempo menciono algo muy importante, y es el 
reto que hay o los retos  que hay desde esta secretaria importante que tiene 2 
direcciones de tanto impacto en el municipio.    
 
Usted menciona ese tema de la transversalidad y es así que tenemos que trabajar de la 
misma transversalidad y créame que en ese mensaje que usted le da lectura hoy y nos 
deja de cómo está el presente pero también que tenemos que trabajar para el futuro, 
excelente ese mensaje que usted nos deja, y que hoy sabemos que tenemos unas 
alarmas no solamente en Bello a, nivel mundial hay unas alarmas encendidas en 
materia de pérdida del medio ambiente estos impactos y estas  situaciones que 
estamos sufriendo a causa de muchas cosas que me atrevo a decir con mucho 
respecto, somos los culpables de todo ,lo que está sucediendo que vamos en esa 
dinámica de las alarmas que están prendidas y que vamos en ese trabajo. 
 
Entonces esa conciencia no solamente tiene que ser doctor JUAN DAVID  aquí en el 
municipio créame que bueno que esa conciencia hay que extenderla, y esa conciencia 
se está trabajando con los gremios a nivel mundial también, precisamente de esa 
conciencia natural que hay que generar, entonces bienvenida.   
 
Vea doctor JUAN DAVID y a todo su equipo de trabajo y honorables concejales aquí 
hay retos muy grandes usted lo dijo, miremos nada más el cerro quitasol que es un 
patrimonio muy declarado tan interesante para el mundo prácticamente pero doctor 
JUAN DAVID qué bueno que sigamos apuntando y que en el plan de acción en algunos 
temas que ya abordemos daremos unos debates más profundos y más fuertes en 
materia de la preocupación que viene en materia de mucho tiempo por estos 
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patrimonios y por estas cosas tan hermosas que en nuestro municipio viene, mire este 
paramo de las baldías, Bello tiene unas riquezas naturales impresionantes que créame 
que traerlas en tema  acá  en el  concejo para saber cómo las vamos a proteger como 
las vamos a sacar adelante como vamos a luchar por ellas va hacer bien interesante, y 
antes de hablar de vivienda con la doctora ANA MARIA y doctora YENY  mire el reto 
tan grande en esa misma  dinámica del doctor JUAN DAVID  como secretario mire ese 
reto en lo rural, hemos manifestado en estos micrófonos en muchas ocasiones  
hablemos solamente de san feliz que es nuestro más amplio sector rural  donde hoy 
hay una preocupación que yo he manifestado en muchas ocasiones, se nos está 
convirtiendo en ventas de lotes para vivienda, en eso se está convirtiendo san feliz esa 
es la tendencia, en ese sector y sabe porque se vuelve tan atractiva doctora YENY 
compañeros por el mismo clima que goza ese sector que es un clima hoy con la 
problemática que tenemos precisamente el medio ambiente entonces se vuelve muy 
atractivo pero cuando hay esa puesta en escena del doctor JUAN DAVID  el de 
recuperar ese tema de los campesinos que son los que producen esos alimentos  de 
los cuales todos hoy le damos gracias a dios que existen, y que son tan benéficos para 
nosotros, entonces mire doctora YENY que bueno  que en ese sector hay que poner 
mucha, mucha atención.   
 
Doctora ANA bienvenida de nuevo verdad yo he estos días le manifestaba con todo el 
cariño que hasta fueron corticas las vacaciones, cierto pero le dije con mucho cariño  
que cuando usted dice desde la secretaria que lo que nos gusta es hacer las cosas 
bien, tratar bien la gente créame que hoy le digo con todo el cariño del mundo lo 
diligente que es usted, esa parte humana que usted tiene la trasmite y que hoy me 
siento orgulloso de todo eso, de tener funcionarios de esa calidad, hay un excelente 
equipo de trabajo pero lo expreso es porque usted desde esa secretaria créame que 
dejo unas huellas muy grandes unas huellas y unos procesos y resultados muy 
importantes en materia de vivienda que hoy, si llega de nuevo a esta dirección sé que 
el nivel lo mantendrá y será mucho mejor en la gestión en el manejo en el buen trato, y 
en lo excelente profesional que es usted. 
 
Doctor JUAN DAVID este plan de gobierno de nuestro Alcalde el doctor OSCAR 
ANDRES con esos 7 pactos bienvenido eso hay que llevarlo al plan de desarrollo, 
porque hay que tratar de cumplir con él, bienvenido.  
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Recuerde que para el maño entrante creo que ya viene la revisión del POT que es otro 
reto bastante fuerte que lo vamos a tener entonces que de verdad vamos a estar ahí 
atentos.  
 
No dejar doctor JUAN DAVID vendrá el tema hoy hablaban en la noticias de que hay 
una meta de seguir sembrando árboles en Colombia y creo que desde el gobierno 
nacional hay una meta bastante grande donde hoy queremos que Bello sea participe y 
sea también protagonista como lo fue del cuatreño pasado con el área metropolitana de 
seguir sembrando esos árboles.  
 
Porque mire el tema de la problemática de la construcción en Bello, bueno viene 
creciendo la población se está dejando de lado construir otras cosas como para la 
educación y para la salud, pero se está deteriorando el medio ambiente, con esos 
procesos doctor JUAN DAVID  es que hay que recuperar todas estas problemáticas 
que generan también el desarrollo, cierto, para poderlas combatir, uno aquí se 
emociona señor presidente pero ya tendremos oportunidad de seguir.  
 
Bienvenidos, muchos éxitos y bendición que es lo que le estoy expresando también  a 
todos estos compañeros hoy llegan a la administración, lo que ya están de verdad que 
si un abrazo fraterno para todos  y desearles con ese éxito con ese profesionalismo con 
esa calidad humana y que de verdad tengamos en beneficio de la comunidad, 
trabajando en equipo ese beneficio que ellos necesitan para entregárselos.  
 
Muchas gracias señor presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal NICOLAS ALZATE.  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLAS ALZATE MAYA.  
 
Gracias señor presidente. Un cordial saludo para usted para todos los honorables 
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concejales, personas que se encuentran en el recinto, bienvenidos todos.   
 
En especial a usted JUAN DAVID CASAS.  
 
A todo su selecto equipo de trabajo de esta oficina, esta importante secretaria de medio 
ambiente – vivienda y desarrollo rural.   
 
De verdad que es bueno y asertivo de parte del presidente y esta mesa directiva la 
invitación que hace a cada una de las dependencias, porque eso no se había hecho 
inclusive  los honorable concejales los que han estado por primera vez acá en este 
recinto de la democracia han agradecido ese gesto y esa gestión suya señor 
presidente.  
 
Muy importante que nos conozcamos. 
 
Yo tengo una pregunta o una sugerencia no necesito que me la contesten, eso más 
adelante.   
 
Cuando hice campaña pude notar, que la gente está cogiendo mucha conciencia con el 
medio ambiente y con los animales, pude observar que inclusive muchos candidatos se 
tomaban fotos con mascotas a ver si la gente votaba por él.  
 
Yo veo que la gente está enfocando mucho en la parte de medio ambiente, eso es 
bueno, porque antes no se hacía, que bueno ver tanta gente animalista sufriendo por el 
medio ambiente, y de ahí se deriva la pregunta o la sugerencia como quiera.   
 
Yo sé que la oficina de medio ambiente ha sido muy responsable y que bueno en 
buena hora todo lo que han hecho por este municipio, y ojala ustedes lo sigan haciendo 
aún mejor.   
 
La única pregunta o cuestión que tengo con esta oficina de medio ambiente es con este 
albergue de animales de paso, porque uno escucha el clamor de algunas quejas de la 
comunidad, vuelvo y le digo la queja no la estoy colocando yo. 
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En campaña antes -durante y después de la campaña dicen que ese albergue es un 
negocio de un particular, eso prácticamente es poco o nada el beneficio que arroja, por 
eso mis preguntas, si me las pueden responder más adelante, no hoy porque hoy es la 
presentación no más.  
 
El valor del contrato quien fue el contratista en donde está la ubicación cuales fueron 
los beneficios de ese contrato, si aún todavía existe o se terminó ahora terminando el 
año o en la administración pasada.  
 
Lo otro es doctor JUAN DAVID CASAS tuve el año pasado la oportunidad de reunirme 
con algunas corporaciones y hay plata, hay mucha plata para medio ambiente.  
 
A nivel departamental – nacional e internacional aquí esta este concejo presto y el 
nombre de NICOLAS ALZATE para que gestionemos de nuestro congresistas de cada 
uno de nuestro equipos políticos recursos que hay bastantes, lo que pasa es que nos 
hemos dormido muchas veces, nos hemos dormido en gestionar recursos, porque los 
hay, entonces era para decir que este concejo lo veo muy preocupado pero muy 
comprometido para que traigamos recursos de afuera para la parte ambiental para 
nuestra mascotas y animales que tanto lo necesitan de verdad que en buena hora, en 
buena hora.  
 
Era no más esa pregunta y termino diciéndole bienvenido al recinto de la democracia, 
que bueno el compromiso de todo este concejo, que bueno el comprimo de todos 
ustedes.   
 
Dios los bendiga muchas gracias.  
 
Gracias señor presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 

 
Con el uso de la palabra el honorable concejal FELIPE RESTREPO. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN FELIPE RETREPO 
TAMAYO. 
 
Muchas gracias señor presidente dándole la bienvenida y los buenos días  a todo el 
equipo de trabajo, al doctor JUAN DAVID CASAS y a todo su equipo de trabajo. 
 
Ogurarle los mejores éxitos durante todo este periodo de trabajo. 
 
Mi intervención va encaminada frente a todos los retos que tenemos en materia 
ambiental en el municipio de Bello, si bien aquí no se han tomado las mejores 
decisiones sobre lo que nos concierne y sobre todo yo como ambientalista y 
proteccionista animal en el territorio, nos hemos dado cuenta de eso, entonces celebro 
mucho la llegad de JUAN DAVID  a la secretaria de medio ambiente vivienda y 
desarrollo social, y es porque aquí no se han tomado  las mejores decisiones sobre 
nuestro territorio, aquí hemos cedido nuestra zonas de reserva, aquí hemos cedido 
incluso concesionado.  
 
Esas áreas de protección ambiental para el uso del cartel del ladrillo, y eso es 
apremiante, entonces de nada sirve que los ciudadano generemos conciencia cuando 
las decisiones políticas administrativas llevan a reversar todo ese buen trabajo que se 
puede hacer, de cada ciudadano, entonces celebro mucho eso para que no sigan 
presentando estas situaciones que podamos proteger nuestros cerros tutelares que 
podamos proteger nuestras áreas protegidas valga la redundancia, que podamos 
generar esa conciencia que es importante.    
 
No podemos seguir viendo que se comercialice la labor de medio ambiente y es muy 
importante, la gestión de los recursos es muy necesaria siempre y cuando vaya hacer 
para salvaguardar el medio ambiente, no para generar porque ya hemos tenido 
ejemplos de esa comercialización, y les pongo un ejemplo el contrato de los 530 
millones de pesos de las llantas que nos colocaron en las aceras, que son material 
contaminante entonces en hora bueno celebro  mucho la llegada de JUAN DAVID  esa 
secretaria porque no podemos seguir cometiendo esos errores, y como activista se los 
digo, hay una clase se situaciones que tenemos que defender. 
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Se viene el plan de ordenamiento territorial para que le brindemos a ese plan de 
ordenamiento territorial y que base en la conservación del medio ambiente y del agua, 
importantísimo. 
 
Que le cerremos la puerta a esa expansión de creación de vivienda en el territorio.  
 
En el plan de desarrollo que tengamos la capacidad de que nuestros cerros tutelares 
podamos declararlos área protegida, eso son digamos algunos de los retos que 
tenemos, y sé que los podemos llevar a acabo si trabajamos en conjunto.  
 
Lo otro es poder desearle a esa secretaria el control riguroso sobre la fauna biodiversa 
que existe en el municipio y quiero que JUAN DAVID de pronto tome atenta nota con 
algo que está pasando y aprovecho este espacio para decir que nosotros tenemos un 
ecosistema biodiverso en el área del antiguo lo que llamamos el lago del ICA. Ese 
ecosistema biodiverso que tenemos ahí no lo encontramos en ninguna área protegida 
no lo encontramos en pía monte no lo encontramos en el cerro quitasol ni si quiera en 
el páramo de las baldías, y se han hecho estudios por parte de activistas ciudadanos, 
nosotros hemos hecho estudios allí y hemos encontrado aves que por la sociedad de 
ornitología se han considerado especies raras, y hablo de que hay  hemos encontrado 
garcitas verdes hemos encontrado murmuranes hemos encontrado zambullidores 
chicos hemos encontrado zambullidores peli gruesos y no sabemos qué va a pasar con 
esa protección, incluso en una visita que hicimos al autódromo del central park 
preguntamos qué estaba pasando con eso la respuesta fue que lo estaban aislando 
con una valla verde.  
 
Entonces no sabemos qué está pasando con ese ecosistema  biodiverso que va estar 
ahí y no sabemos qué va a pasar cuando prendan un motor de un carro de fórmula 3 a 
donde van a caer estas aves. 
 
Entonces solicitarle a la secretaria de medio ambiente el control que le solicite a los 
encargados del central park que es lo que están haciendo ellos para proteger ese 
ecosistema biodiverso. 
 
Eso como primera mano, como segunda mano contar con este concejo porque lo 
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importante es para mí quizá el área más importante, como les decía ahorita de nada 
sirve que generemos una conciencia ciudadana cuando por parte del gobierno nacional 
estemos elevando si hacemos frakin o no hacemos frakin, entonces ir consonancia y 
nosotros como territorio y como municipio ir en consonancia con esa protección del 
medio ambiente pero con una protección real. 
 
Otra cosa el tema del proteccionismo animal, fundamental y ahí de pronto le doy la 
respuesta a nuestro compañero NICOLAS el tema del albergue debe mantenerse en 
reserva porque todavía no hemos generado una conciencia, porque se nos va a 
presentar incluso en un problema de salubridad si ese albergue es conocido por toda la 
ciudadanía Bellanita, porque no hay una responsabilidad frente a las mascotas frente al 
manejo de los animales en situación de vulnavirilidad o en situación de calle.     
 
Entonces es pedirle a la secretaria de medio ambiente que trabaje en consonancia en 
dos componentes fundamentales para el tema del proteccionismo animal y tiene que 
ver con la educación y esterilización, con la esterilización logramos sostener ese 
problema de animales en situación de vulnavirilidad o en la calle y el tema de 
educación es esa responsabilidad que tenemos como ciudadanos de que las mascotas 
no tienen que ser una moda, sino que es una responsabilidad que adquirimos hasta 
ese momento, entonces comenzar a trabajar en las instituciones educativas para que 
podamos enseñarle a  la ciudadanía el buen manejo el control de la fauna en el 
territorio.   
 
Esa  es  mi intervención pero celebro mucho la llegada JUAN tuya a la secretaría de 
medio ambiente y aquí desde esta curul pues toda la competencia para que saquemos 
abantes todos los procesos en el territorio.   
 
Muchas gracias señor presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal NOLVER ANDRES PEREZ. 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Acta N° 023 del 27 de enero de 2020 26 de … 
 

 

 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE  CONCEJAL NOLVER ANDRES PEREZ 
ARBOLEDA. 

 
Muchas gracias señor presidente.  
 
Buenos a la mesa a todos los honorables concejales a al secretaria de medio ambiente 
y de vivienda encabezada por el secretario JUAN DAVID CASAS y en general a todas 
las personas que nos acompañan en el día de hoy.  
 
JUAN celebro su nombramiento usted lo sabe no había tenido la oportunidad de 
decírselo personalmente pero yo creo que esa es una decisión que alegra el colectivo 
municipal, porque nosotros sabemos de sus capacidades y de la óptica que usted tiene 
frente a las problemáticas municipales sociales del municipio.   
 
Usted conoce que su secretaria es de acciones puntuales, me alegra mucho por todo lo 
que usted estaba diciendo en su discurso y eso no demuestra que su compromiso es 
cada vez mayor.   
 
El gobierno actual habla de una proyección 20 -50 pero si no proyectan eso desde su 
secretaria va a continuar siendo retorica como la ha venido haciendo esa dependencia 
en las administraciones pasadas, y no solamente locales sino también nacionales, 
donde la tienen relegada. 
 
También es importante hablar debemos comprometernos en el municipio y en el 
territorio con el tema animal pero no acciones que se conviertan en el paso del tiempo 
en temas que se quedan en el aire sino que por lo menos hacer una proyección 
puntual, como es la esterilización de animales y capacitaciones de razas 
potencialmente peligrosas, esas cosas es ir avanzando en el tema hoy nos 
encontramos acéfalos. , 
 
Yo lo invito JUAN  y a la secretaria en general a que comencemos a generar una 
cultura en promover en la institución la eliminación de plásticos de un solo uso, creo 
que en pocos días radicare un proyecto en el municipio para que hagamos lo propio 
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también desde la corporación. 
 
Necesitamos también JUAN te lo pido encarecidamente que comencemos hacer 
jornadas para que las personas reconozcan el territorio, porque la gente no cuida lo 
que no conoce, si comenzamos hacer jornadas y a llevar las personas al medio 
ambiente nos vamos a empoderar de esta necesidad que tenemos de cuidar nuestro 
municipio y nuestro territorio. 
 
Auguro los mejores éxitos en su dependencia creo que tiene un equipo que para la 
importancia de la secretaria se queda, se queda corto no  por las capacidades 
humanas sino por la trascendencia  de la secretaría en el dinamismo que hoy gira el 
mundo, pero creo que con sus capacidades se puede por lo menos comenzar  con 
algo.  
 
Le deseo muchos éxitos y muchas gracias señor presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 

Con el uso de la palabra el honorable concejal ANDERSON  ARANGO.  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JHON ANDERSON ARANGO 
ARBOLODA.  
 
Muchas gracias presidente, buenas días para todos la mesa directiva mis compañeros 
corporados los amigos de la secretaria que hoy nos acompañan y todas las personas 
que se encuentran en el recinto.   
 
Bueno sea lo primero augurarle muchos éxitos sobre todo en temas de medio ambiente 
que de todos sus  componentes la sociedad tanto requiere un buen proceder en este 
ámbito.  
 
Yo quiero hacer unas observaciones aprovechando el espacio y algunas invitaciones, 
empezare por el tema de la PETAR. 
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Teniendo en cuenta que el aire es un componente del medio ambiente y en vista que 
ha visto tan afectado por la PETAR lo invito señor secretario apoyar a la ciudadanía 
aquí muchos de los concejales estamos yo creo que todos, estamos de acuerdo en 
este tema  nos hemos metido en esta causa de manera personal y social defendiendo 
el derecho de la comunidad a tener un aire sano, entonces  lo invito a que desde sus 
facultades señor secretario realice las acciones necesarias sumándose a esta causa 
para que EPM le dé una pronta solución esto es un tema que ya no  va a lo técnico 
esto no es explicaciones técnicas y de buscar que vamos a dar una solución, no es que 
acá se debe dar una solución, acá se debe quedar a lado lo técnico  y traer a colación 
lo social, a la ciudadanía que realmente no requiere una explicación técnica la 
ciudadanía requiere una solución para el tema, lo invito para que una con mucha fuerza 
a esta causa.   
 
Otra observación en temas del medio ambiente claramente es las medidas que se 
toman en cuanto al parque automotor en nuestra ciudad en los momentos de auge , la 
contaminación en nuestra ciudad, podemos partir del ejemplo de la administración 
municipal, partamos que hace unos días acá los concejales nos traen una lista para 
poder el número de nuestra placa que para emitir un permiso para poder circular en 
horas pico, pudiendo hacer todo lo contrario es que nosotros debemos apoyar estas 
causas el medio ambiente nos necesita y más nosotros que somos la voz del pueblo 
somos los que representamos a la comunidad incluso hace unos pocos días presente 
una, hice una proposición en cuanto al tema de los parqueaderos, esto lo hice con  el 
fin de generar conciencia e invitar a las personas de la administración municipal de la 
corporación concejo de Bello, a utilizar  medios de transporte alternativos que se 
genere y se busque desde su secretaria señor JUAN DAVID que se busque promover 
todos estos medios  transporte alternativo y disminuir estos medios de transporte que 
generan un perjuicio a nuestro medio ambiente.  
 
Otras de las observaciones que quiero hacer es desde el plan de ordenamiento 
territorial que supone acá en el concejo vamos a tratar en nuestro periodo y supongo 
que ustedes van hacer parte de él van a estar aportando que se busque evitar la 
expansión urbana en nuestro municipio, Y en esta misma línea lo invito señor 
secretario a que se vele  se supone que los conjuntos residenciales en los momentos 
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de las construcciones deben realizar unas compensaciones ambientales a nuestro 
municipio y claro está que estas compensaciones señor JUAN DAVID no llegan a los 
sectores donde deben llegar, entonces lo invito que desde su posición vele para  que 
estas compensaciones ambientales específicamente lleguen a la comunidad.   
 
Y una invitación ahorita el compañero NOLVER hablaba de la educación de la 
concientización de la ciudadanía en todos estos temas que  bueno que si hiciera desde 
las instituciones educativas que se fuera a los colegios para que los ciudadanos desde 
sus comienzos  empiecen a tener conciencia en todos estos temas ambientales desde 
sus diferentes componentes para que vayamos formando ciudadanos que sean 
conscientes en el uso de nuestro planeta en el uso de los recursos y en el buen 
funcional del mismo.   
 
Eso es todo señor presidente muchísimas gracias y gracias a ustedes por la 
intervención y la presentación en el día de hoy.   
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 

Con el uso de la palabra  el honorable concejal DANIEL QUINTERO.  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL DANIEL QUIENTRO ESPITIA  
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
Un saludo muy especial para la mesa principal para los honorables concejales un 
saludo muy especial y agradecer la presencia secretaria de medio ambiente- desarrollo 
rural y vivienda, un saludo muy especial a los ediles que nos acompañan en el día  hoy 
y demás personas.   
 
La intervención mía va puntual, a varias cositas, JUAN DAVID  con mucho respeto 
digamos algunas sugerencias que puedo hacer.  
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Usted hablaba de los componentes también hizo la claridad que ha venido teniendo 

acercamiento con los diferentes  procesos organizados ambientalmente o digamos  se 

mueven en función del tema ambiental, yo quisiera invitarlo a que todo el trabajo que 

usted va hacer durante estos 4 años desde esta dependencia lo haga siempre 

articulado con ellos, ahí está la clave hermano, ahí está la clave para que todo este 

plan de acción y todo lo que vamos a encaminar de este nuevo plan de desarrollo salga 

adelante y se cumpla a cabalidad, son todas estas personas y colectivos que vienen 

defendiendo lo ambiental directamente  en el territorio los que pueden digamos dar ese 

100% del cumplimiento, y eso te lo puedo garantizar.   

 
Eso por un lado, por el otro lado usted hablaba de las cosas que tiene que hacer en 
materia de control  esta dependencia, y te falto una muy importante y yo quiero 
recalcársela si bien ya los compañeros que me han antecedido con la palabra  lo han 
dicho, es importante que esta dependencia se busque o se plantee estrategias de 
cómo va hacer el control en materia ambiental frente a este tema tan delicado que se 
viene presentando en todo el municipio la invasión ilegal de las riveras de las cuencas, 
esto es un tema, hombre ya está salido de control  ya tiene hasta nombre cartel del 
ladrillo, usted debe tomar cartas en este asunto porque en Bello es uno de los 
municipios donde más es latente este fenómeno.  
 
Y es triste ver como colectivos grupos organizados inclusive presidentas y presidentes 
de juntas de acción comunal se vienen atrasando estrategias para buscar la defensa de 
esto y lo único que vemos es que cada vez los amenazan más y como cada vez se 
estado dejando de paso por parte de la intencionalidad este tema y esto ya nos cogió 
cancha, yo lo invito a que en este punto usted hablaba de control en diferentes 
aspectos, control en el tema de la invasión ilegal de las cuencas.    
 
Yo lo invito a que esto, también existe claridad acá en la parte alta de telesillas hay un 
aula ambiental que esta próxima activarse no sé si ya la están activando excelente yo 
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aplaudo eso, yo aplaudo porque yendo en  línea con lo que decía mi compañero  
NOLVER  a la ciudadanía hay que empoderarla en la matemática ambiental a la 
ciudadanía hay que llevarla a estos espacios a que lo reconozca a que enamoren de 
todo lo atractivo que tiene este  municipio en materia ambiental. 
 
Y aquí le  quiero hacer un aporte cito, en la parte alta del barrio el mirador por el acceso 
inclusive es uno de los accesos más fácil  que hay  para ir al cerro quitasol hay una 
comunidad organizadamente frente al tema ambiental que viene trabajando temas 
trascendentales viene haciendo reconocimientos de los senderos del cerro viene 
haciendo reconocimiento de fauna – flora – reconocimiento de cuencas, inclusive en 
este espacio tenemos también lo que nosotros llamamos un aula ambiental, yo hoy me 
lo ofrezco cordialmente para que si usted quiere entablar dialogo con esta comunidad 
lo hagamos porque allí también hay posibilidades de habilitar ese espacio como aula 
ambiental y yo sé que digamos sería de gran importancia porque conocemos y 
tenemos conocimiento que estas zonas están en el ojo del huracán como lo digo yo  de 
las constructoras y esto hay que defenderlo el cerro quita sol tiene que ser prioridad en 
su agenda, el cerro quita sol tiene que quedar registrado como reserva ambiental como 
patrimonio ambiental de este municipio. Yo quiero hacerle esa invitación.     
 
La última que tampoco la vi en tu exposición si bien somos claros que aquí no es para 
venir a lanzar juicios y preguntas yo quiero hacerle esta sugerencia, mire desde este 
colectivo de sembrar quita sol siempre se abierto por qué no pensar en hidrantes 
forestales para el cerro quita sol, nosotros hemos analizado mucho el tema  y en 
realidad eso no sale costoso, eso es un tema netamente de voluntad y la gente 
capacitada para el manejo de esos hidrantes ambientales esta, porque hay gente 
inclusive que tiene planes en torno a un parque ambiental en el cerro el quita sol, no sé 
si voz de pronto conoces este proyecto que hay inclusive está respaldado desde 
corantioquia que se llama corredor biológico quita sol rio aburra, importante apuntarle a 
eso, apuntarle a esto porque inclusive nos posesionaria dentro del área metropolitana  
como el municipio digamos con vocación económica frente al tema del ecoturismo, 
porque este proyecto que se está visionando lo único que se quiere es como vamos a 
resaltar todo esta riqueza ambiental que tiene nuestro municipio de Bello en torno a 
una dinámica económica, y la realidad esto es lo que está buscando  esto fortalecería 
mucho los procesos de base.  
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Ya para cerrar hacer una invitación respetuosa a que tomemos bastante nota de todas 
las intervenciones que se han dado aquí en este espacio, agradecerle y augurarle 
muchos éxitos no solo a usted sino a todo su equipo de trabajo, eso era todo.    
 
Muchísimas gracias señor presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
A usted honorable concejal.  
 
Agradecerle al doctor JUAN DAVID CASAS por aceptar la invitación. 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal GUSTAVO GOMEZ SUAREZ 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL GUSTAVO ADOLFO GOMEZ 
SUAREZ  
 
Buenos días a todos los que hoy nos acompaña, a toda la ciudadanía los medios de 
comunicación a los demás compañeros del recinto y darle la bienvenida al gabinete 
que hoy nos acompañan en el palco, muy buena iniciativa por parte del presidente que 
estén pasando cada uno de ellos a este recinto.   
 
 
Empezar con mucho de las iniciativas que tienen JUAN DAVID nos dio una muy buena 
ilustración de cuáles son las funciones de estas 2  dependencias hablando de medio 
ambiente y vivienda ANA MARIA las conocen muy bien ya que estuvo la administración 
pasada la felicito fue de las mejores funcionarias que tuvimos, digo tuvimos porque 
también hice parte de esa administración.  
 
En algunas cosas que debe continuar el poso municipal no es un capricho de ley que 
se debe seguir continuando, vemos muchos animales todavía en la calle a pensar con 
la conciencia ciudadana, lo que decía FELIPE es muy importante los animales hoy 
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hacen parte de nuestro hogar, ya no es capricho porque le dio la gana de conseguirse 
un animal, sino que hombre si lo vamos a tener, tengámoslo y el día de mañana  que 
no podamos sostenerlo seguir con él, lo llevamos a esta dependencia y allí lo llevan a 
este pozo municipal.  
 
ANA AMARIA no me deja mentir de cómo hacen estas personas el trabajo encargadas 
del pozo municipal, que muchas veces van a perdida a lo que todo lo que tiene que 
soportar la carga  municipal en cuanto a esos animales.  
 
 
Me parece muy mal visto de parte del concejal NICOLAS siga lanzando juicios sin el 
conocimiento porque yo si los conozco, y yo si se estas personas encargadas de este 
lindo programa yo sé cómo trabajan con las uñas  debido al poco presupuesto que 
tiene esta dependencia. 
 
Me gusta mucho con la iniciativa que tienen del día del campesino, con los mercados 
verdes se deben hacer mínimo una vez al mes, los productores de estos productos 
lácteos y agrícolas sigan viniendo a nuestro parque y a los demás barrios del municipio 
de Bello. Aquí se ha defendido mucho la plaza municipal yo también la defiendo y muy 
bueno que la podamos seguir sosteniendo, es solo mirar quienes allí tiene sus 
negocios sino también  como lo decía JUAN DAVID  los campesinos Bellanitas no 
venden ningún producto allí, por el monopolio que tienen los combos por el monopolio 
que tienen las personas que están allí y presionan a los comerciantes de que se 
manifiesten en contra de la administración para que no sean sacados, hombre también 
llevemos toso lo que allí se vive, y esa presión que tienen los delincuentes con las 
personas que solo meten sus arepas sus lácteos sus yogures de que se vendan allí  y 
ninguno de los productos que produce san Félix y las demás 19 veredas del municipio 
de Bello nada se vende allí, es también de analizar yo sé que todas las funciones no 
son de esta secretaria  en compañía también de la secretaría de gobierno trabaja muy 
de la mano con ellos y de la policía también y de la policía ambiental, es otro de los 
puntos de que tengamos un cuadrante fijo en Bello de la policía ambiental, hasta tuve 
conoci9miento no lo hay, que es bueno pedirle a la policía que este fijo acá debido a 
todos los kilómetros que tenemos de zona rural también y estamos ubicados en una 
zona geográfica del valle de aburra  se presta mucho para el tráfico de fauna en 
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nuestro municipio, tengo entendido que hace poco se decomisó una buena importante 
animales de estos, entonces sería bueno trabajar de la mano con ellos.  
Estar más pendientes de los medios de comunicación, las redes sociales es allí donde 
la ciudadanía hace sus denuncias manifiesta sus inconformidades no solo lo que llegue 
físico a nuestras oficinas, es por estos medios  y si ustedes los tienen abiertos  es 
porque van a estar pendientes de ellos a cualquier denuncia que nosotros como 
concejales hagamos y la ciudadanía también y poder actuar rápidamente sobre ellos.  
 
También ponerles en con cocimiento yo sé que lo saben porque ANA MARIA estuvo 
pendiente de ellos, la finca que hay antes de telesillas, esta finca tengo entendido que 
son predios del municipio, lleva muchos años allí, también ponerle atención a esto para 
que no siga creciendo esto en el tiempo. 
 
De resto es darle la bienvenida a este nuevo año a estas funciones de que lo hagamos 
bien que con este concejo cuentan con la bancada del conservador cuentan, el medio 
ambiente es muy importante como lo dijo usted en el mensaje, podemos tener una muy 
buena educación una muy buena movilidad pero si no tenemos un como respirara lo 
que hoy el municipio de Bello no tiene, si muy bien no somos autoridad ambiental 
tenemos la obligación de hacer el informe de manifestarnos y ustedes como secretaria 
de medio ambiente tener la obligación de informar al AMPA y al AMBA lo que hoy está 
sucediendo con la PETAR. 
 
Hasta el sábado si vinieron a poner en consonancia con la ciudadanía, nosotros los 
concejales simplemente somos un apoyo, pero es la ciudadanía quien hoy los está 
llamando ustedes  para que nos ayuden con esto, para que nos ayuden que no 
estamos respirando bien, yo veo que es por eso que todos los concejales estamos 
enfermos, nos mantenemos andando la calle y respirando estos fétidos olores que en 
todo el municipio hoy lo sentimos, no solo en Niquia – en Guasimalito – en la navarra- 
en las vegas – en machado. 
 
Ayer hice un comentario en las redes sociales y todos los municipios de Bello los tiene, 
entonces también no nos hagamos los de las gafas porque no somos autoridad 
ambiental, no lo somos pero si somos responsables de lo que no hacemos, entonces 
pongámonoslo las pilas con eso y nada es desearles el mayor éxito a cada uno de 
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ustedes muchas gracias por venir. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
Un saludo especial a nuestro exconcejal  ALEXANDER VARELA y a nuestro ex curador 
GUILLERMO QUINTERO bienveniditos.  
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal JUAN ARBOLEDA.  
 
Qué pena honorable concejal me pidió la réplica el honorable concejal NICOLAS  
ALZATE 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLAS ALZATE MAYA 
 

Gracias señor presidente. 
 
 Nuevamente un cordial saludo para todos. 
 

Hombre honorable  concejal GUSTAVO GOMEZ. 
 

Vea hombre en la intervención hablo el honorable concejal FELIPE RESTREPO y 
hablo de un nefasto de unas llantas por 500 y pico de millones y no le dijiste nada, y le 
voy a decir GUSTAVO usted es una persona seria responsable al cual le tengo mucho 
pero mucho aprecio, pero yo ya no puedo hablar acá, yo ya no puedo opinar, yo le voy 
hacer una claridad  a mí no me  nombro ningún jefe político.  
 
A mí no me nombro ningún jefe político a mi nombro el pueblo, y voy hacer control 
político por primer vez en mi vida porque en la secretaría no podía, no podía por 
primera vez es estoy con dios y con el pueblo y lo voy hacer lo voy a tratar hacer de la 
manera más responsable más seria  y más respetuosa y yo no mente nombres propios, 
hice unas preguntas unas cuestiones que la misma comunidad le pregunta a uno 
durante – después y antes de la campaña, no mente nombres propios pero vuelvo y le 
digo estoy acá por mandato de la comunidad  y voy a seguir haciendo mi control le 
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guste a quien le guste y a quien no, y el que tenga deudas o problemas con la 
administración o con cualquier ente de fiscalización o con justicia que lo haga y si yo 
tengo que declararle culpable de unas acciones  como lo hice esta semana  en mi 
intervención yo me acuso que fui responsable de muchos errores que cometimos, claro 
y si me toca responder como ya lo he  hecho ir ante autoridades competentes como la 
procuraduría que ya he ido lo hago si me toca hacerlo las veces que sea lo hago, eso 
es lo que yo quiero evitar por caprichos y por cosas des obligantes venir a  decir aquí si 
y no hacer el verdadero control político e ir uno solo para ir  a responder ante 
autoridades competentes ya sin ayuda de nadie ya si no hay equipos políticos ya no 
nada ya no hay jefes es muy difícil, muy difícil.  
 
Entonces GUSTAVO GOMEZ  yo voy a seguir haciendo el control político lo voy hacer 
con mucha responsabilidad y con mucho respecto, para eso me eligió el pueblo acá y si 
me toca hacerlo al doctor OSCAR ANDRES PEREZ también se lo hago estoy en 
coalición porque le creo y hasta el momento le sigo creyendo, pero el día que yo vea 
que se desvía de su camino aquí voy a estar señor presidente para hacer ese  mandato 
que nos mandó la comunidad.     
 
Muchas gracias señor presidente 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 

Con el uso de la palabra el honorable concejal JUAN ARBOLEDA 
 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN ALBERTO ARBOLEDA 
RIVAS. 
 
Gracias señor presidente y bueno bonito día para todas las personas que nos 
acompañan todos los honorables concejales los miembros de la JAL los ediles y bueno 
la comunidad en general y lógicamente a la secretaria de medio ambiente – vivienda y 
desarrollo rural.  
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Bueno lo primero también  es pues augurarle muy buenos éxitos en este periodo que 
está lleno de retos inmenso estos cuatro años van hacer bien importantes para el 
municipio, bien lo decían se viene el plan de ordenamiento territorial y es recordar que 
precisamente la crisis ambiental  que tenemos ahorita se dio por allá en el 2009 cuando 
se hizo el reajuste a este plan de ordenamiento.  
 
Son varias cosas también sugerencias JUAN, DANIEL QUINTERO hablaba ahorita de 
cosas puntuales y es hacer una  alianza con los colectivos ambientales las huertas 
comunitarias los guardas bosques los campesinos y hay algunas experiencias de 
viveros en el municipio también, entonces es hacer alianza con estos colectivos con  
estas personas que bien están trabajando independientes son precisamente las 
dolientes y las que saben la necesidad que tiene el municipio de salir de esta crisis. 
 
Hay otra cosa interesante también para prestarle atención y es arriba la vereda laguna 
quita sol, allí hay un especio puntual que hay que entrar a revisar porque quizá puede 
que cumpla con las características de humedal es un lugar un ecosistema estratégico 
frágil y podría revisarse y se cumple con las  condiciones para hacer declarado como 
humedal eso podría darnos posibilidades de una declaratoria del cerro quita sol que ha 
sido uno de los problemas cuando se intentado hacerle una declaratoria se supone que 
no cumple con ciertas características, el espacio recibe un montón de fuentes hídricas 
de esa zona y en algún momento lo más pronto se pueda hacer una revisión en ese 
lugar ya sea con migo o con DANIEL para que vamos al lugar importante eso.  
 
 
Lo decía también con el control a los proyectos urbanísticos, sabemos también 
volvemos a lo mismo la mafia del ladrillo del municipio se ha comido todo y en esa 
misma medida es muy difícil enseñarle a una comunidad que tenga conciencia 
ambiental cuando el ejemplo que está enviando de todas estas constructoras no es el 
mejor ejemplo, entonces eso es importante, al mismo tiempo  controla a la minería que 
hay en Bello, vemos como se están devorando las montañas y eso también es muy 
difícil enseñarle a alguien para que conserve y cuide cuando habrá sus ojos y ve que 
en el municipio que ha crecido se lo están comiendo otros.   
 
Entonces era solo eso hacerle control a los temas urbanísticos a la minería y 
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recomendadisimo esta zona de influencia que posiblemente puede ser un humedal. 
 
Que tengamos en el municipio y quienes saben de estos ecosistemas estratégicos en 
cada lugar es importante. 
 
Muchas gracias señor presidente. Y JUAN muchos éxitos.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 

 
Con el uso de la palabra el honorable concejal OSCAR ARIAS.  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL OSCAR DARIO ARIAS 
AGUDELO.  
 
Muchas gracias señor presidente un saludo muy especial a la mesa directiva a todos 
los honorables concejales a los ediles que se encuentran en este lugar, bienvenidos a 
todas las personas que nos visitan hoy en este recinto.  
 
El problema ambiental es un problema bastante inmenso porque a nivel global si se 
quiere que los países y las potencias no se comprometen con la emisión de gases y lo 
que tiene que ver con el cuidado del medio ambiente, es el caso por ejemplo de 
protocolo de Tokio en donde en ocasiones han habido 180 países y más y en los 
últimos tiempos escucho la estadística de 83 países, Australia el problema que tuvo tan 
grande no se adhiere estados unidos tampoco china tampoco países de esta 
envergadura y no se adhiere al protocolo de Tokio que tiene que ver con el cuento de la 
regulación de las emisiones de gases, bastante delicado esto, pero espero que esto no 
sea el caso de Bello por su puesto de nuestra población.    
 
Aquí tenemos que ponerle mucho cuidado especial cuidado aquí tenemos un territorio 
donde aproximadamente el 20%  esta urbanizado y resto son zonas verdes y zonas 
rurales, conocemos de pronto de la extensión tan grande que tenemos en zonas verdes 
aquí tenemos un potencial grande  en donde podemos recuperar bastante lo que tiene 
que  ver con el medio ambiente si nos proponemos por supuesto.  
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Las cuencas hidrográficas tenemos muchas, muchos riachuelos que bajan desde la 
montaña donde la verdad poco cuidado le hemos puesto a esto y los humedales 
tenemos también por ejemplo la parte de las baldías  la que tiene que ver con la 
represa de la García que en verdad no es grande es muy pequeña para un municipio 
tan grande, miré que tenemos que traer el agua desde san pedro tenemos que traer el 
agua para las personas aquí para que nosotros los ciudadano podamos tener este vital 
líquido.    
 
Bello la verdad es poco el agua que tiene la represa de la García es pequeña si se 
quiere para la cantidad de personas que están acá en el municipio de Bello y que todos 
los días crece más.  
 
Tenemos que hacer un programa bastante agresivo con respecto a la arborización ir a 
las instituciones educativas hombre es allá donde tenemos que empezar a generar una 
cultura ambiental en nuestro municipio, que los niños desde preescolar hasta once  
cada año y la cultura y la secretaria de medio ambiente se dirija allí a los 
establecimientos educativos a poner la semilla en cada uno de los niños lo importante 
que es cuidar el medio ambiente es lo único que tenemos para vivir no hay más.    
 
Si el medio ambiente no lo cuidamos estamos en vida de extinción todos los humanos, 
los guarda bosques  son bien importantes hacer unos convenios con los guardabosque 
como lo mencionaban algunos compañeros concejales es vital seria lo que nos 
permitiría en un momento dado que los problemas de incendios forestales no sean tan 
grandes como se presenta en ocasiones.  
 
Es penoso y es triste ver como arde el quita sol tantas veces no sé si aquí hay una 
unidad inmediata respecto a esto o si es insuficiente o si la educación que tenemos con 
respecto a cuidar el medio ambiente no se da, aquí tenemos que hacer un trabajo 
grande porque con las guardabosque que nos permitan por supuesto estar vigilantes 
ante nuestra parte de ecosistema.  
 
En el caso de vivienda yo he pensado doctora ANA MARIA doctora YENY no sé cómo 
vamos hacer porque tenemos problemas de vivienda y tenemos muchos lugares donde 
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la gente está tratando de construir vivienda y se están tomando los predios que son 
públicos y que son del municipio. 
La verdad me quedo corto al pensar cómo podríamos solucionar esto y más aún las 
urbanizadoras que están en estos momentos yo siento que muchos  medio 
ambientalistas se quejan de tanto edificio que se ha dañado el paisaje que ya no hay 
por donde entre el aire que entra del norte ya contaminado con la planta esta, tampoco 
entiendo cómo vamos hacer y esto de pronto la secretaria de vivienda lo tendrá bien 
claro cómo vamos hacer para que los pobladores que están llegando a esta 
municipalidad que es tan grande y viene tanta gente no se tome las periferias de la 
ciudad hacia la montaña, cierto, no sé cómo vamos hacer yo me pregunto entonces si 
no se puede crecer en edificios porque eso es feo y no se pude subir hacia las 
periferias porque nos estamos tomando los terrenos, yo quiero yo quisiera acá 
escuchar muchas soluciones para esto, porque la verdad escucho mucho de esto y me 
preocupa a mí por supuesto pero no escuchado soluciones democráticas frente a este 
tema. 
 
Que vamos hacer con las personas tantas que están llegando a nuestro municipio, en 
donde las vamos a meter, en qué lugar si los edificios son feos  ya dañan el, ambiente 
y por supuesto las malas construcciones que si es un problema que tiene el municipio 
por supuesto. 
 
Entonces yo en esto si  me pregunto algo y la verdad que no encuentro mucha 
respuesta a esto pero la verdad espero la secretaria de vivienda tenga claro más 
menos  que es lo que vamos hacer con esto.  
 
Con respecto a la titulación de vivienda, aquí hay muchas construcciones que no pagan 
impuesto no han llegado allí el desarrollo como el pago de los impuestos y muchas 
casas que están sin titular, no tienen predios los predios también sin legalizar viviendas 
sin titulación, esto es un desafío bastante grande doctora, un desafío bastante grande 
que si con seguridad si va hacer  de pronto en la medida en que se trabaje de pronto 
decididos en esto para solucionar estos problemas que tenemos tan grandes.   
 
Hablaban de los ciclos económicos de la parte de desarrollo rural, alguien mencionaba 
por ahí que poco o nada creo que el doctor GUSTAVO poco o nada se le compraba los 
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productos a nuestros campesinos en la plaza, los productos que ellos y con qué animo 
de pronto yo me pongo hacer una parcela y en mi predio en san Félix que se yo en que 
parte, porque la parte en verdad de cultivos está en esa zona, conque animo me pongo 
hacer si ya sé que desde la plaza de mi municipio no me están comprando nada, 
entonces yo creo que es llamado a que nos apersonemos de la situación de nuestros 
campesinos y que les demos la oportunidad que vendan sus productos en nuestro 
municipio para que sea menos traumático la comercialización de  los productos y para 
que ellos tengan una mejor calidad de vida.  
 
Yo pienso que eso era todo y felicidades JUAN DAVID CASAS su secretaria sé que lo 
va hacer muy bien sé que es una persona idónea para estas actividades y bueno a la 
doctora ANA MARIA  y a la doctora YENY igualmente. Un abrazo para todos y Muchas 
gracias.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
A usted honorable concejal.  
 
Darle el agradecimiento al secretario de vivienda – medio ambiente y desarrollo rural 
JUAN DAVID CASAS a su equipo de trabajo, gracias por aceptar la invitación le vamos 
a dar 3 minutos para que se despidan.  
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal GUSTAVO GOMEZ  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL GUSTAVO ADOLFO GOMEZ 
SUAREZ  

 
Antes que se retiren veo acá que mañana vamos a tener la socialización con inter aseo 
seria buen de que un delegado de esta dependencia estuviera pendiente también y 
viniera acá acompañarnos a esta socialización.   
 
Muchas gracias. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
Claro que si lo vamos hacer.  
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal RAFAEL CARDENAS.  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL RAFAEL CARDENAS JIMENEZ  
 
Presidente gracias yo también quiero aprovechar 2 cosas rápidamente.  
 
Una en la línea lo que decía también ANDERSON es pedirle a la secretaria de medio 
ambiente a JUAN DAVID  y a su equipo todo el acompañamiento de la ciudadanía en 
este tema de la planta  de tratamiento sabemos que no son autoridad ambiental para 
imponer sanciones a empresas publicas pero si es muy importante su acompañamiento 
como lo hicieron el sábado en la reunión que se convocó en la urbanización  hacienda 
niquia, a que también agradezco la presencia de JUAN DAVID en esta reunión y que 
es fundamental que la gente sienta que la secretaria está al lado de ellos y que esta 
aliado en esta problemática tan grande que está viviendo la gente de Bello hoy y media 
ciudad tal vez.  
 
Y lo segundo presidente y JUAN DAVID en la línea en lo que  decía mi compañero 
NICOLAS del tema de los animales de lo que ya muchos hablaron y no quiero tampoco 
ser redundante. 
 
En campaña muchos candidatos salieron abrazados con un perro, aquí pues me puse 
a analizar a la mayoría de mis compañeros y a recordar sus campañas y sus fotos de 
campaña y su publicidad no recuerdo a ninguno hoy concejales mis 18 compañeros 
concejales, JORGE si bueno no lo recuerdo mucho pero yo quiero hacer una mención 
de algo muy importante, en mi partido en la lista de mi partido, aspiro una persona a la 
que hoy le quiero hacer un reconocimiento que yo creo que muchos conocen acá es a 
FREDY BUSTAMANTE  a polo por su lucha incansable por su vida hoy dedicada a este 
tema de la defensa de los animales, yo tengo 2 mascotas pero yo no me veía en 
campaña con mis 2 mascotas en una foto de campaña porque la verdad me parecía 
absurdo mi vida no estado en la defensa de los animales, los amo los quiero y quiero 
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desde esta curul ayudar a defender sus derechos pero lo que quiero es invitar a JUAN 
DAVID  y a su equipo especialmente al equipo de trabajo de medio ambiente que ojala 
en estos 4 años secretario pueda dejársele a Bello una política pública para la defensa 
y protección de los animales pensada a 10 – 12 años, sería muy importante que le 
dejáramos eso a esta ciudad, aquí hay un concejo comprometido con el tema aquí los 
muchachos mis compañeros ya lo han manifestado por mi parte secretario JUAN 
DAVID que hay todo el compromiso de apoyarlos en esa iniciativa que también haya el 
presupuesto para eso porque es que nada hacemos con una política pública que no 
esté acompañada de presupuesto, eso es fundamental las políticas públicas fracasan 
porque no tienen presupuesto y eso es fundamental al tema animalista  o mal tema del 
medio ambiente se le asignen los recursos necesarios para eso, a veces el tema de 
medio ambiente y animales y como el deporte donde yo vengo donde estuve 6 años es 
la cenicienta de la administración son esos programas a los que se les recorta el 
presupuesto para darles a otros programas y priorizarlos en otros temas, entonces es 
muy importante el compromiso desde acá de quienes aprobamos el presupuesto es 
darle toda la importancia al tema y pedirle a JUAN DAVID  y a su equipo que trabaje 
muy duro en este tema de los animales.  
 
Desde acá un reconocimiento a mi compañero de campaña y de batalla FREDY 
BUSTAMANTE en su lucha por los derechos de los animales y pedirles a ustedes todo 
el compromiso con eso.  
 
Felicitarlos a todos ustedes por ese equipo de trabajo que tienen tan extraordinario a 
las directoras a la doctora YENY que la conozco a la doctora ANA MARIA también  les 
deseo muchos éxitos saludos al doctor SERRANO asesor también muchas gracias por 
acompañarnos a todo el equipo de trabajo de la comunidad muchas gracias y lees 
deseo muchos éxitos en esta dura labor de 4 años tan importante.  
 
Muchas gracias presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
Con el uso de la palabra y vicepresidente NICOLAS LAZATE.  
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLAS ALZATE MAYA  
 
Gracias señor presidente es para con la venia de los honorables concejales y con el 
permiso suyo señor presidente ausentarme falleció una tía de mi papa anoche sus 
exequias son a las 10 de la mañana aquí en el rosario muy querido por toda la familia, 
para pedirle el permiso para ausentarme.  
 
Muchas gracias señor presidente, muchas gracias compañeros.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 

 
Con el uso de la palabra el doctor JUAN DAVID CASAS.  
  
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR JUAN DAVID CASAS SECRETARIO DEL MEDIO 
AMBIENTE – VIVIENDA Y DESARROLLO RURAL 
 
Hola, cuando hablamos de la protección del medio ambiente es que estamos hablando 
de lo más elemental de la vida, ustedes lo han mencionado el aire y la tierra el agua y 
ahí hay un compromiso fundamental de todos, yo no con el ánimo de excusarme si no 
con el ánimo que reflexionemos un poco de importancia que este tema lo trabajemos 
de una forma articulada. 
 
Los quiero llamar mucho a la reflexión al momento de aprobar los distintos acuerdos 
municipales, nuestro mapa de trabajo son los acuerdos que ustedes aprueban hoy los 
temas ambientales y de infraestructura tiene mucho que ver precisamente por POT que 
fue aprobado por el concejo de forma que los invito en el nuevo POT en el nuevo plan 
de desarrollo ustedes nos den la potestad y la posibilidad de poder implementar 
acciones más vehementes, este es un trabajo articulado. Mancomunado que lo 
tenemos que hacer entre todos.  
 
Vamos a presentar próximamente un proyecto de acuerdo precisamente sobre el tema 
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del uso del plástico. Pitillos protección animal  esperamos el compromiso de ustedes.  
 
Doctor DANIEL no he podido subir con usted Pero estuve la semana pasada haciendo 
un recorrido en la zona humedal y efectivamente hay un flujo subterráneo de aguas en 
la zona que vamos a revisarlo, hay acciones y todo el compromiso de nosotros sobre el 
tema de la PETAR nosotros nos hemos puesto también al frente no solamente 
acompañando a la ciudadanía en sus acciones si no emprendiendo acciones de forma 
directa vamos hacer una visita entre varias secretarias el próximo miércoles y alrededor 
de eso vamos a levantar el informe técnico  que lo vamos a presentar ante el área 
metropolitana que es la autoridad competente frente al tema y más allá de un tema 
técnico para todos es evidente los problemas  de olores y de contaminación que está 
generando la planta entonces ahí vamos a estar trabajando en el asunto.  
 
Yo los invito el próximo jueves a las 11 de la mañana tenemos el comité del SIDEAM 
que tiene que ver con el tema de educación ambiental precisamente y ahí es 
importante uno de los asistentes que conforman el comité es un delegado del concejo 
municipal entonces para que nos acompañe algunos de los delegados será en pía 
monte y precisamente el tema central será el de la educación ambiental.  
 
Hay algunos temas se quedan lo que menciona el doctor NICOLAS hay una 
información muy puntual que está pidiendo sobre el tema del albergue lo podemos a 
ser llegar por escrito y toda la voluntad y disposición de nuestras oficinas para la 
ciudadanía.  
 
Hemos tratado de responder con lo que hice el doctor GUSTAVO de responder nos 
han escrito muchísimo por redes sociales entonces nosotros tratamos como ir 
atendiendo en la forma posible con la mayor prontitud. 
 
De todas formas siempre hemos estado atentos a cada vez que nos llaman o nos 
hacen algún requerimiento, para nosotros ha sido muy importante el apoyo de ustedes 
porque muchos de ustedes nos han escrito sobre temas muy particulares que hemos 
intervenido y de la ciudadanía que a través de redes no han estado informando sobre el 
tema de maltrato animal sobre incendios, sobre el tema de basuras que un tema 
delicado que mañana lo van a debatir y efectivamente si nos confirman la hora mañana 
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algunos de los delegados de la secretaria si puedo estar estaremos en el asunto 
porque nos interesa.  
Muchísimas gracias al concejo al presidente y la secretaria está abierta para todos 
ustedes.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 

 
A usted secretario por aceptar la invitación.  
 
Si quieren se pueden quedar hasta que termine la sesión, o si quieren se pueden retirar 
ya la decisión la toman ustedes. 
 
Señor secretario continuemos con el orden del día. 
 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JORGE ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO.  
 
3. COMUNICACIONES.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 

 
Alguna comunicación sobre la mesa.  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JORGE ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO.  
 
No señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
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Continuemos con el orden del día.  
 
Démosle 2 minuticos mientras se retiran secretario. 
 
Honorables concejales hacer uso de sus curules.  
 
Señor secretario continuemos con el orden del día.  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JORGE ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO.  
 
 
4. PROPOSICIONES.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
Alguna proposición?  
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal ANDERSON ARANGO  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JHON ANDERSON ARANGO 
ARBOLEDA  

 
Muchas gracias presidente, yo en nombre de la comisión accidental del central park 
quiero proponer, invitar a SERGIO ROLDAN  director de Indeportes Antioquia o quien 
el delegue para que haga una exposición y se resuelvan dudas sobre el Antioquia 
central park. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JORGE ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO.  

 
En consideración la propuesta del señor ANDERSON ARANGO.  
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Se abre la discusión anuncio que va cerrarse, queda cerrada 
 
 
¡Aprueban honorables concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JORGE ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO.  

 
Es aprobada señor presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 

Continuemos con el orden día señor secretario.  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JORGE ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO.  

 
5. ASUNTOS VARIOS.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
En asuntos varios, esperen muchachos, ya hay unos que me pidieron la palabra 
adelante. 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal FELIPE RESTREPO  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN FELIPE RESTREPO 
TAMAYO.  
 
Muchas gracias señor presidente.  
 
Mi intervención en asunto varios tiene que ver con un reconocimiento público que le 
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hacemos a la administración municipal en cabeza del doctor OSCAR ANDRES PEREZ. 
 
Por la decisión de congelar  la resolución de 1.041 cupos taxis, hacerle el 
reconocimiento público así como se le hice de manera personal, de parte de la 
bancada de la oposición porque las cosas buenas hay que reconocerlas y quiero 
decirles que hay no acaba el trabajo que hay que hacer, hay que denunciar y nosotros 
como colectivo y yo personalmente que vengo acompañado al gremio de los taxistas  
las demandas pertinentes para derogar por completo el acuerdo o la resolución, porque 
eso lo tiene que decidir un juez de la república, entonces quisiera hacer ese 
reconocimiento público aquí en el concejo municipal.  
 
Lo segundo para los que somos deportistas o nos apasiona el tema del deporte, el día 
de ayer la catástrofe área donde murió uno de los mejores basquetbolistas del mundo 
el señor covín brayiam entonces hacerle el reconocimiento y quiero traer a colación 
porque el traspaso las barreras del deporte y también participo de manera activa en la 
sociedad y en la política, y quiero traer una frasecita para hacerle un reconocimiento 
hoy, y es una frase que escribió y dice así.   
 
Si eres neutral en situaciones de injusticia has elegido el lado del opresor, si un 
elefante tiene su pata en la cola de un ratón y dices que eres neutral, el ratón no 
apreciara tu neutralidad. 
 
Es unas palabras del señor covín brayiam y aprovechando el especio en asuntos 
varios, quiero solicitarle de amanera muy respetuosa al concejo municipal  como 
activista ambiental del territorio que soy, ser la persona encargada de acompañar el 
comité del SIDEAM porque es algo que me importa y me interesa muchísimo tengo la 
capacidad y el conocimiento para representar los diferente colectivos en el territorio, 
entonces es ponerlos a la disponibilidad de los compañeros. 
 
Para el día jueves participar del comité del SIDEAM.  
 
Muchas gracias señor presidente.   
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Acta N° 023 del 27 de enero de 2020 50 de … 
 

 

BUSTAMANTE 

 
Con el uso de la palabra del mismo tema DANIEL QUINTERO  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL DANIEL QUINTERO ESPITIA  
 
Muchas gracias señor presidente.  
 
No sumarme digamos a la manifestación que hay conforme al tema que tomo de la 
decisión que tomo el señor alcalde OSCAR ANDRES PEREZ frente al tema de esta 
resolución de los 1.041 cupos de taxis creo que estamos en consonancia, entonces 
públicamente desde esta curul que obtento de la unidad por Bello, que estamos en 
oposición a esta administración.    
 
Quiero manifestar que nos sentimos conformes por la decisión que se tomó porque la 
realidad esto va en pro de la defensa de muchos Bellanitas que se iban a ver afectados 
con este tema de estos 1.041 cupos, entonces queríamos dejar esto públicamente hoy 
acá. 
 
Muchas gracias señor presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 

 
Con el uso de la palabra el honorable concejal ANDERSON ARANGO.  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JHON ANDERSON ARANGO 
ARBOLEDA.  
 
Muchas gracias presidente.  
 
No yo quería solicitar de manera pública a la mesa directiva del concejo municipal, que 
se me excluya, que me excluya la placa de mi vehículo de la lista del permiso para 
transitar en horas de pico y placa, ahora de manera privada  le doy la placa de mi 
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vehículo presidente para que por favor excluya de esta lista. 
 
Gracias presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
Claro que si honorable concejal.  
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal ERNESTO ZAPATA  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESUS ERNESTO ZAPATA 
ORREGO 

 
Gracias presidente saludos mesa directiva compañeros concejales y personas que nos 
acompañan en el recinto. 
 
Señor presidente yo voy a hacer una intervención, la voy hacer con todo el respecto del 
mundo y es presidente en aras que la intervención de nosotros los concejales en esta 
corporación, tiene que ser una intervención muy respetuosa y muy responsable, y lo 
digo señor presidente porque yo como concejal no puedo expresar reiterativamente en 
los micrófonos solicitar cosas y anteriormente o posteriormente hacer todo lo contrario 
a lo que yo solicito en el micrófono señor presidente.    
 
Yo creo que eso deja un manto de duda, y un señalamiento entre los otros 18 
corporados de esta corporación, valga la redundancia.   
 
Y lo digo en aras al comentario que viene diciendo el compañero ANDERSON 
ARANGO el en reiterativas ocasiones manifiesta de que nosotros los corporados 
tenemos que dar ejemplo, y que él hizo una proposición para que no se parquearan 
vehículos afuera de este edificio, pero yo veo el comportamiento todo lo contrario señor 
presidente, en ocasiones anteriores he visto cuando se ha bajado de su carro y lo ha 
dejado afuera de la corporación, aparece en una lista de solicitud de centro de pico y 
placa, y ahorita lo menciono diciendo de que no estaba de acuerdo con esas 
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circunstancias, ahora hace la aclaración en estos micrófonos, pero ya anteriormente 
está aquí y está aprobado señor presidente, donde los honorables concejales se 
solicita y se les da pues el permiso para estar en el pico y placa, y dice JHON 
ANDERSON ARANGO ARBOLEDA  CEDULA 1020465061 y la placa del vehículo es 
HKN 475 entonces señor presidente en aras de ser congruente y responsable con las 
intervenciones que venimos haciendo en estos micrófonos, hombre en el caso del 
compañero JUAN ARANGO,JUAN ARBOLEDA  mire aquí dice solicitud de centro de 
pico y  placa dice que no, responsablemente el compañero coloco que no, entonces no 
podemos decir una cosa y hacer otra y es la invitación que yo les quiero hacer 
respetuosamente compañeros, ósea están llegando a una corporación donde vamos 
hacer una denuncia es porque nosotros damos el ejemplo, pero no porque nosotros 
decimos una cosa y hacemos todo lo contrario con nuestro comportamiento, yo pienso 
que es irresponsable y fuera de eso señor presidente el señalamiento que hoy tiene la 
comunidad a los otros 18 corporados, de que nosotros no acatamos las normas, de que 
nosotros somos irresponsables de que nosotros no somos amigables con el medio 
ambiente, y a mi si me parece y no me puedo quedar callado uno tiene que hablar con 
el ejemplo, entonces por eso señor presidente quería hacer esta intervención para que 
cualquier manto de duda que cae sobre los otros 18 corporados sea aclarado 
responsablemente de manera pública en estos micrófonos, así como también se ha 
mancillado  digamos de una u otra manera el honor de los compañeros con 
comentarios que van fuera de lugar señor presidente.    
 
Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal ANDERSO ARANGO.  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JHON ANDERSON ARANGO 
ARBOLEDA.  

 
Muchas gracias presidente. 
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No yo solamente quiero dar claridad en unos temas en mi uso en derecho a la réplica, 
dice mi compañero ERNESTO que me ha visto parqueándome en mi carro acá afuera, 
que me ha visto bajándome del vehículo, yo quisiera ver las pruebas de ello, el 
compañero NICOLAS que está ausente tiene una camioneta de la misma referencia de 
la mía, que incluso un día un compañero me mando una foto y me dijo, ve estas 
parqueado acá afuera, y le aclare esa no es mi camioneta, yo siempre me parqueo en 
el parqueadero que queda finalizando la calle volteando a mano derecha pago el día a 
15 pesos. 
 
Entonces por favor no calumniemos, hagamos un llamado a la no calumnia si no hay 
pruebas, si no hay evidencias para esto compañeros, en el tema de la licencia no ando 
y no he salido en pico y placa  hasta la fecha no sabía que estaba, por tal no hecho uso 
de este permiso y por eso hoy solicite que se derogara el permiso a mi persona, no 
para los demás y en ningún momento he dicho que los señores concejales infringen las 
normas del municipio ni de la nación, yo dije e hice una proposición para derogar el 
permiso, pero nunca dije que se infligieran las normas, para que acá se salga a decir 
que ante la opinión pública  y que la comunidad está pensando que los concejales 
infringimos las normas, nunca he dicho eso, pues que norma vamos a infringir si hay un 
permiso para parquear si hay un permiso para nadar en horas de pico y placa, 
entonces si vamos hacer responsables con el discurso seamos pero a la hora de pedir 
responsabilidad tengo que ser responsable con lo que estoy diciendo, y antes de emitir 
un juicio tengo que estar ciento por ciento seguro de lo que estoy diciendo.  
 
Es todo señor presidente muchísimas gracias.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 

 
Concejales en este punto les voy a decir algo, nosotros estamos invitando cada 
secretaria pero yo les voy a pedir el favor no nos salgamos del tema. Nos estamos 
saliendo del tema.  
 
No quiero coartarle la palabra ni quitarle la palabra a ninguno, ni decirlo públicamente 
acá frente al equipo de trabajo ni delante de los secretarios, pero nos estamos saliendo 
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del tema esto es una invitación para conocer que hace cada secretaria.  
 
Lo otro lo podemos hacer en el plan de acción, en el plan de acción cabe todo eso, 
pero no nos salgamos del tema.   
 
Estamos poniendo muchas veces cal secretario ahí, lo estamos acorralando porque 
todavía no tiene la información, llevamos 27 días, la mayoría de ellos son nuevos, 
todavía no tiene bien la información.  
 
Entonces si les voy a pedir el favor, claro vamos aportar, pero ojala no hagamos las 
preguntas, porque en el plan de acción no vamos a tener que preguntar, simplemente 
les voy a pedir ese favor para que nos ayudemos entre todos con eso.  
 
Señor secretario continuemos con el orden del día.  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) JORGE ARGEMIRO RESTREPO 
RESTREPO.  

 
Agotado el orden del día señor presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
Agotado el orden del día 27 de enero del 2020 citamos para mañana a las 08 de la 
mañana. 
 
Se levanta la sesión feliz día para todos.  
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal GUSTAVO GOMEZ  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL GUSTAVO ADOLFO GOMEZ 
SUAREZ  
 
Para invitar a lo de la comisión social de que nos quedemos y poder así elegir la mesa 
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de dicha comisión. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
Ya ahorita la vamos a confirmar después que levantemos la sesión. 
 
Se levanta la sesión señor secretario citamos para mañana 08 de la mañana. 
 
 
 
 
 

 
 
 
Gabriel Jaime Giraldo Bustamante Jorge Argemiro Restrepo R 

     Presidente del concejo         Secretario (E) 
 
 
 
 
 
 
 
 
Jorge A Quiceno 
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CON EL USO DE  LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ERNESTO ZAPATA  
 
Buenos días Presidente, saludos a la mesa directiva compañeros concejales señores 
secretarios de despacho y secretarias, y personas que nos acompañan en el recinto. 
Señor presidente yo quiero hacer una proposición y es para darle el uso de la palabra a 
la doctora NUBIA VALENCIA secretaria de educación porque no está en el orden del 
día Señor presidente. Y al equipo de trabajo si bien pueden intervenir lo hagan sin 
ningún inconveniente señor Presidente. 
Lo que usted diga señor secretario. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 

Verifiquemos el quorum primero  señor secretario, y luego hacemos la proposición, Un 
saludo también para  el doctor UBER ZAPATA secretario de gestión del riesgo, LUIS 
DANIEL ECHAVARRIA profesional de la secretaria de obras publicas   
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLAS AUGUSTO URIBE 
VASQUEZ 
Honorables  concejales por favor responder presente al llamado. 
Honorable Concejal 
 

GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE            Presente 
NICOLÁS ALZATE MAYA                                                       Presente 
DANIEL RODRIGO VILLA MALDONADO                              Presente 
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EDWIN ALEXANDER BUILES TORO                                    Presente 
DUVÁN ALBERTO BEDOYA GARCÍA                                 Presente 
JESÚS ERNESTO ZAPATA ORREGO                    Presente 
RAFAEL CÁRDENAS JIMÉNEZ                                             Presente                      
GLORIA ELENA MONTOYA CASTAÑO             Presente 
JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL                                            Presente 
GUSTAVO ADOLFO GÓEZ SUÁREZ                                     Presente    
NOLVER ANDRÉS PÉREZ ARBOLEDA                                 Presente 
JUAN ALBERTO ARBOLEDA RIVAS                        Presente  
OSCAR DARIO ARIAS AGUDELO     Presente 
DANIEL QUINTERO ESPITIA                                                 Presente 
JUAN FELIPE RESTREPO TAMAYO                                     Presente  
JOHN ANDERSON ARANGO ARBOLEDA                      Presente 
JORGE ENRIQUE GIRALDO OSPINA                                   Presente 
EDGAR RICARDO CARDONA ORTIZ                                    Presente 
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ                            Presente 
 
Señor  Presidente honorables concejales personas presentes en el recinto le informo 
que hay  quórum suficiente para deliberar y decidir 
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 
En consideración la proposición del honorable concejal JESUS ERNESTO ZAPATA.  
 
SE abre la discusión anuncio que va a cerrarse queda cerrada.¿ aprueban honorables 
concejales?  . 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ  

 
Si es aprobada señor presidente 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ  
 

2 INFORME DE LA COMISION ACCIDENTAL CONFORMADA PARA EL ANALISIS 
DE LA SITUACION EDUCATIVA A CARGO DEL CONCEJAL COORDINADOR 
OSCAR ARIAS AGUDELO. 
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal OSCAR ARIAS 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL OSCAR ARIAS AGUDELO 
 

Muy buenos días a todos los concejales del municipio de Bello a todos los secretarios, 
a todo el personal administrativo y a las personas que nos acompañan hoy en este 
recinto. 
 
 
4. Proposiciones  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 

 
¿Hay proposiciones sobre la mesa?  
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ  
 

Señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 
Continuemos con el orden del día 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ  

 

6. Asuntos Varios 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ  
 

Que quede en el acta la asistencia de los siguientes concejales: 
 
  
  
  
  
  
 
Asistencia total de todos los Concejales. 
 
Está agotado señor Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Agotado el orden del día, levantamos la sesión y citamos para mañana ocho de la 
mañana. 
 
Muchas gracias y feliz dia 
 


